

КОМСОМОЛ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

И в одной стране мира молодежь не окружена таким вниманием и заботой, как в нашей стране. Молодые патриоты социалистического отечества пользуются всеми благами своей могучей родины. Лучшая, передовая часть трудящейся молодежи вступает в члены ленинского комсомола. ВЛКСМ — верный и надежный помощник большевистской партии во всех фронтах борьбы за торжество идеи коммунизма. Нет такой отрасли хозяйства в нашей стране, где бы комсомольцы не служили примером коммунистического отношения к труду, не были бы возражами несокрушимой молодежи.

Огромное значение комсомола в деревне. Часто трудится в общественном хозяйстве колхоза, организует колхозников на борьбу за успешное проведение всех сельхозработ, за внедрение передовой сельскохозяйственной науки, помогает партийным организациям укреплять наши колхозы — священная обязанность каждого члена ленинского союза молодежи, каждой комсомольской организации.

Ленинградский Обком ВЛКСМ сурово и справедливо оценил работу Тосненского РК ВЛКСМ, освободив от обязанностей секретаря райкома тов. Сироткина, за необеспеченные руководства районных организаций комсомола. В тоже время, в нашем районе имеется не мало комсомольцев, подавших прекрасные примеры высокой производительности труда, инициативы, социалистического соревнования. Всеми ими одного из зачинателей соревнования пахарей-гекатиников тов. Карповен из колхозартели „Ударник“, Нагинского сельсовета. Тов. Карповен — двадцатипятилетний колхозник, комсорг своего колхоза. Темпом полевых работ он не снижает по настоящее время. После почины тов. Карповен, многие другие молодые колхозники тг. И. И. Икконен, И. П. Икконен, С. И. Карповен повысили выработку, стали перевыполнять нормы. Комсомольская организация этого колхоза ведет решительную борьбу за обеспечение трудящихся города Ленина овощами. Сев и высадку овощей в грунт колхоз заканчивает в ближайшие дни. Отличная, по-настоящему комсомольская забота об общественном хозяйстве!

Но не все сельские комсомольские организации по-деловому занимаются проведением весенне-полевых работ. В период подготовки к севу комсомольцы Андриановского сельсовета проявляют хорошую инициативу — организовали сбор земли. А сейчас комсомольской организацией там нечувствуется, дела идут самотеком. И совершенно не случайно, что колхозы Андриановского сельсовета безобразно затянули в сев зерновых, и посадку картофеля, и сев овощей.

Недостаточно проявляют инициативы комсомольские организации в Кривинском, Замостьевском и других сельских советах, где весенние работы в колхозах проходят неудовлетворительно.

Комсомольские организации района, практически осуществляя решение Обкома ВЛКСМ, должны очень многое сделать для того, чтобы основательно оживить свою работу. Сельским комсомольцам нужно прежде всего сосредоточить все свое внимание, всю инициативу на быстрейшем завершении весенне-полевых работ, на внедрении опыта работы лучших стажировцев, передовиков.

Обеспечить высокую урожайность на колхозных полях, дать трудящимся города Ленина много сельхозпродуктов — главная задача каждой сельской комсомольской организации, и осуществлять ее необходимо со всем комсомольским упорством и энтузиазмом.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О дополнительных знаках отличия для Героев Социалистического Труда

В дополнение и развитие действующего Положения о звании Героя Социалистического Труда, в целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Социалистического Труда:

1. Учредить золотую медаль „Серп и молот“, имеющую форму пятиконечной звезды с серпом и молотом в центре, с надписью на оборотной стороне „Герой Социалистического Труда“.
2. Золотой медалью „Серп и молот“ награждают Героев Социалистического Труда.

3. Золотая медаль „Серп и молот“ вручается Герою Социалистического Труда одновременно с орденом Ленина и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

4. Утвердить рисунок золотой медали „Серп и молот“ и ее описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 мая 1940 г.

В кратчайшие сроки завершим высадку рассады в грунт!

Покончить с недооценкой овощеводства

В колхозе „Вызов“, Пельгорского сельсовета, на общественном огороде насчитывается 314 рам, из которых 154 находятся под рассадой капусты.

С прошлого года бригадиром овощеводческой бригады работает 67-летняя колхозница Евдокия Ивановна Власова. Она более 10 лет работала рядовой колхозницей на парниках, имеет большой опыт и пользуется авторитетом среди колхозников. С раннего утра до позднего вечера ее можно встретить на колхозных парниках. Она показывает образцы в работе. Когда нужна помощь, она идет за советом к участковому агроному тов. Прокофьеву. В соседнем колхозе „Новина“ овощеводом работает ее брат тов. Панкратьев. Они делются щитом своей работы.

Но как ни хорошо бригадир, овощеводство в колхозе „Вызов“ запущено. Тов. Власова одна с работой справиться не может, ей нужна помощь со стороны управления колхоза. Но этого она не видит. Ее бригада полностью не укомплектована. Были случаи, когда председатель колхоза Беликова снимала людей с работы на парниках и отправляла в полеводческую бригаду. Плохо относятся руководители колхоза к овощеводству! На 24 мая в колхозе еще

не приступали к высадке рассады в грунт. Да некуда и высаживать рассаду — почва не подготовлена. Люди занимаются обработкой приусадебных участков. Сведома председатели колхоза 23 мая на обработке приусадебных участков было занято 6 лошадей, в то время, как сев яровых выполнен только на 61,5 процента. Многие колхозники не выходят на работу, но со стороны управления к ним не принимается никаких мер.

На рассаде появилась блока. С ней при помощи агронома тов. Прокофьевым была организована борьба: несколько раз рассаду поливали специальным раствором.

Ал. Клестов.

Пример Анны Мягковой

Замечательный пример большой заботы об интересах колхоза показывает помощник бригадира овощеводческой бригады № 2 колхоза „Крестьянская правда“ Анна Ильинична Мягкова.

Тов. Мягкова вырастила хорошую рассаду. Под ее руководством бригада закончила сев овощных корешковых культур и высадку рассады капусты в грунт. Осталась не высаженной только одна рассада помидоров.

Кроме того, Анна Ильинична организовала колхозниц и те посадили личный картофелем 0,6 гектара север плана. Тов. Мягкова говорит:

— С этого участка мы будем первый картофель трудящимся гор. Ленинграда.

Г. Полтавец.

Работают дружно

Сев зерновых культур на площади 100 га в колхозе „Красный бор“ подходит к концу. Из 25 гектаров картофеля, предусмотренных планом, посажено 10 га. Колхоз посеял 3 га моркови и свеклы. Колхозники заботятся и о корнях для своей молочно-товарной фермы; вместо посева 1,5 га вико-овсяной смеси, колхоз посеял этого норма 2 га.

Честно работают на пахоте члены сельхозартели Александра Гаврилова, Ивана Дмитриева и Николая Бойцов, бороновальщики Мария Уточкина и Василий Осинов. Они постоянно выполняют нормы, работа их без оговорок.

Колхозники прилагают все усилия к тому, чтобы полевые работы закончить в скользкие сроки.

И. Я. Конопкин,
участковый зоотехник.

Закончили посадку картофеля

Четыре колхоза Шапкинского сельсовета: „Рад“, „Кантуль“, „Надин“ и „Жаркино“ полностью выполнили план посадки картофеля. В этих колхозах посажено 67 га картофеля. Всего по Шапкинскому сельсовету к 25 мая посажено 154 гектара картофеля из плана 261 га.

Сейчас колхозники прилагают все силы к тому, чтобы в кратчайшие сроки завершить высадку рассады из парников в грунт, проводя эту работу по всем правилам агротехники.

Федоров,
председатель Шапкинского сельсовета.

КОЛХОЗНАЯ МОЛОДЕЖЬ, СТАНОВИСЬ В ПЕРВЫЕ РЯДЫ БОРЦОВ ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ ОВОЩЕЙ И КАРТОФЕЛЯ!

Больше помогать комсоргам

Решение Областного комитета ВЛКСМ о плохом руководстве со стороны Госспецкого райкома комсомола первичными организациями в период весеннего сезона, обязывает нас по иному организовать свою работу. Мы, молодые комсомольские организации, не всегда можем предвидеть все то, что наиболее нужно в нашей работе. Своевременно подсказать, что и в каких формах нужно делать, а также и на недостатки, имеющиеся в работе — этого мы ожидаем и ожидаем от районных работников, которые, к сожалению, у нас бывают очень редко.

В нашей организации 7 комсомольцев. Работают они хорошо, в работе колхоза являются передовиками. Но этого недостаточно. Наша задача не только самим хорошо работать, но и помогать в этом другим. Нам нужно также наладить агитационно-массовую работу и обмен опытом работы с комсомольцами других колхозов.

Руководству райкома комсомола нужно уделять больше внимания конкретной и деловой помощи колхозным комсоргам.

И. Карвонен
Комсогор колхоза
«Ударник», Погинского сельсовета.

Комсомольская организация колхоза «Кайболово» в стороне от сеза

По вечерам, в колхозе «Кайболово», молодежь часто собирается на улицах или в ближайшем парке, проводя свое свободное время за праздничными разговорами и танцами. Молодежи в колхозе много, 14 комсомольцев. Казалось бы, есть кому быть организатором борьбы за высокие урожаи овощей. Но об этом молодежь говорит меньше всего. Правда, некоторые из них работают хорошо. Комсомольцы И. С. Путролайнен, А. А. Кирпу, молодой колхозник А. С. Спельман постоянно перевыполняют норму выработки, вспахивая, по 0,50—0,60 га при норме 0,35—0,43 га. Другие же еле-еле справляются с нормой. Можно ли кайболовским комсомольцам удовлетворяться такой работой, когда в других колхозах этого же сельсовета молодые пахари пашут по 0,80 га и больше и о молодежи говорят как о лучших работниках.

Кайболовская молодежь могла бы работать значительно лучше и комсомольцы могли бы вывести колхоз в число передовых. Но в том, что этого до сих пор нет, виновата прежде всего комсомольская организация и ее комсогор тов. Трофимов. Последнее комсомольское собрание было полтора месяца тому назад. Решения собраний — общие и ни к чему конкретному комсомольцев не обязывали. С тех пор комсогор ни разу не интересовался, как работают комсомольцы, какие они имеют показатели. Это нужно узнать у председателя колхоза — говорит он. Комсомольского же собрания во время сеза не было.

Оценявать работу комсомольцев из сеза собираются после.

Вообще влияния комсо-

мольской организации на молодежь и на колхоз — не чувствуется. Стенгазета не выпускается, агитационная работа почти не проводится, комсомольцы по бригадам распределены механически. Сам комсогор работает в другом колхозе счетоводом.

Работы для комсомольцев в колхозе «Кайболово» испачтый край. В колхозе навязывают рассаду. Неблагополучно с организацией труда и соцсоревнованием. Плохо обстоит дело с семенами овощей и посадкой картофеля. Комсомольская организация и прежде всего комсогор должны интересоваться всеми сторонами работы колхоза, а вопросами весеннего сеза и, в частности, сеза овощей — в особенности.

Евг. Сытый.

Молодежь — впереди

Молодежь колхоза «Рынделово» в нынешней посевной кампании играет ведущую роль. Среди мужского состава колхозников более половины молодежи. Поэтому им и приходится работать на самых трудных и основных работах. И молодежь показывает отличные результаты. Вот, например, А. И. Кивру, молодой парень, в работе он не знает утомления. Всюду норму выполняет на 120—130 процентов. Девятызубовой пружинкой, на одной лошади Кивру боронит в день по 2 га, в то время, как по норме полагается на двух лошадях боронить по 1,5 га.

Хорошие результаты показывают также комсомолец С. А. Кивру и А. А. Кизру. Все они имеют в среднем уже по 100 трудодней.

Передовая молодежь работает активно, с увлечением, увлекая своей работой отставших. Виктор Носков, например, любит частенько покурить, посидеть, и поэтому, конечно, отстает от товарищей, но в то же время, гляди на передовых людей, он подтягивается и норму часто выполняет.

Плохо только то, что комсомольская организация не работает как следует с молодежью.

В. П.

Погинский сельсовет.

Равняться по лучшим

В ноябре прошлого года в колхозе «Ударник». Погинского сельсовета, были оформлены комсомольская организация. Комсогором этой организации был избран Иван Карвонен.

В течение этого года на комсомольских собраниях в колхозе «Ударник» четырь раза ставили вопрос о подготовке к весеннему сезону и об укреплении трудодисциплины в колхозе. Комсомольцы постановили: оказывать практическую помощь правлению колхоза в колхозных работах.

Комсомольская организация бригадиром полеводческой бригады поставила комсомольца А. И. Кубри. В этом году он выработал 125 трудодней, из которых на полевых работах — 84 дни. Вместе с кладовщиком-комсомольцем С. И. Карвонен,

он проравил все семена, разметил поля, а сейчас они работают хорошо на паюте, бороновании, севе и развозке удобрений.

В колхозе от комсомольцев не отстает и несеконная молодежь. Так, И. И. Икконен на полевых работах выработал 80 трудодней. Кроме этого он 40 дней работал на лесозаготовках. При норме 0,35 га он вспахивает в разных местах до 1 га перелога.

Бригадир овощеводческой бригады Э. А. Вирулайнен, до этого работавший скотницей, выработала больше 100 трудодней. От нее не отстает А. П. Икконен, который тоже выработала больше 100 трудодней.

Колхоз «Ударник», где хорошо работают комсомольцы, идет первым по Погинскому сельсовету. К

Молодежная бригада

В моей бригаде 26 человек. Более половины ее состава — молодежь, занимающая во всех работах ведущее место. В бригаде три звена. Двумя звенями руководят комсомольцы. Молодежь работает на самых ответственных участках и показывает хорошие результаты. Нет ни одного, кто не выполнил бы нормы. Многие же ее памятно перевыполняют. И. И. Икконен часто пашет за день по гектару, ежедневно выполняя норму на 200—250 процентов. Такие же результаты показывает и И. П. Икконен. Комсомолец С. И. Карвонен заведывает кладовой и одновременно успевает работать на поле. Вся молодежь активно относится к выполнению порученного ей дела, не считаясь ни со временем, ни с условиями.

Дружная работа позволила нам уже 15 мая закончить сев зерновых на площади 23,5 га. Трактора,



Недавно в Ленинграде во Дворце им. Урицкого Председатель Президиума Верховного Совета ОССР М. И. Каланин вручил ордена и медали работникам ленинградских предприятий, устроившим борьбу с французской блокадой Финляндии. На снимке: М. И. Каланин, Герой Советского Союза лётчик С. И. Комисар и секретарь городского Комитета ВЛКСМ А. А. Кузнецов.

хозных работ. На комсомольском собрании не поставили своеевременно вопроса о подготовке к весеннему сезону. В колхозе не бригадира. Комсогор Федоров, явился кладовщиком и имеет свободное время, не считает нужным помогать работать на полевых работах. Такое же положение и в комсомольской организации колхоза «Пятница», Крининского сельсовета.

Боевая задача всех юношеских комсомольских организаций района, повесить сейчас все свое внимание на быстройшую посадку овощей и картофеля и быстройшую ликвидацию недостатков в работе районной комсомольской организации, указанных Ленинградским Обкомом ВЛКСМ и районным собранием парлактива. А. Колесов. Зам. секретаря ВЛКСМ.



На снимке: Ансамбль гусларов клуба имени Карла Маркса Октябрьской железной дороги. Ансамбль объединяет 28 человек и пользуется большой популярностью среди железнодорожников.

Колхоз „Ульяновец“ и новая система государственных поставок

Последние решения партии и правительства о поектарных поставках государству колхозами сельскохозяйственной продукции, дают всем нашим колхозам неограниченные возможности для расширения посевных площадей, для полема урожайности всех культур, для укрепления хозяйственной и финансовой мощи колхозов.

Каждый колхоз должен уже сейчас начать основательно готовиться к выполнению государственных поставок по новому закону в соответствии с количеством земельной площади, занимаемой колхозом.

Профилактическая работа отсутствует. По всему Никольскому участку на 9 мая при наличии 6 врачей, 6 медсестер и 3-х акушерок сделано только 130 прививок.

Красный уголок больницы закрыт. Стенгазета не выпускается. Бесед, докладов и лекций с 1 января не проводилось. Кружок ГСО распался. Профсоюзная же организация ничего этого не замечает. В местном осталось только 2 человека и те не работают.

В Никольской больнице есть хорошие работники, нужно только райздраву и райгрупшкому профсоюзу помочь им вывести больницу из создавшегося положения.

П. Попов.

Благодарность

26 января мне пришлось попасть в Любансскую городскую больницу с переломом бедра. Требовалось длительное лечение с применением рентгена, которого в Любансской больнице не было. Но благодаря чуткости и заботливого отношения, проявленного главврачом С. С. Иоаниди, и без рентгена кости были правильно сращены и через два с половиной месяца я могла уже ходить.

Главврач тов. Иоаниди

ко всем больным относится чутко и внимательно, к каждому больному находит такие слова, от которых появляется хорошее настроение и бодрость. Обслуживающий персонал больницы под руководством главврача хорошо ухаживает за больными.

Приношу сердечную благодарность всему обслуживающему персоналу Любанской городской больницы.

З. А. Лыски.

Пос. Тосно.

Больше заботы о благоустройстве

Поселок Ульяновка в местах, удаленных от речки, не обеспечен водой. Имеются пруды—мы в жаркое время года пересыхают, а зимой вымерзают. Необходимо в местах более скученных построек организовать коллективную выкопку общественных прудов с достаточной водоподачей. Копать можно на недостроенных участках или усадьбах, которые имеют излишки против нормы. Указываю, к примеру, на соседний ко мне участок. Если на нем вырыть такой пруд—он обслужит более 10-ти домов.

В Ульяновке нет опреде-

ленного места для купания. На упомянутом мной участке, речка, разделяясь, охватывает в кольцо возышенный островок. Вода здесь всегда достаточно. Более удобного места для купания в Саблино не сыщете. Середина этого участка используется под огороды. Следовало бы обязать владельцев огородов сделать насаждения плодовых деревьев на этом участке. Я мог бы поделиться своим опытом по посадке и выращиванию плодовых деревьев.

М. Ващеневич.

Пос. Ульяновка.

нения порученных ей обязанностей, председатель отобрал у неё ключи от кладовой—сам стал кладовщиком. А ведь такое совместительство недопустимо.

День в колхозе начинается с ругани: один колхозник не может вожжей наказывать, второму надо в поле ехать, а упражня несправна. Много других, подобных неурядиц, можно по утрам встретить в колхозе. Почему все это происходит — догадаться не трудно.

Новая агротехника в колхозе в этом году не внедриется. Если в 1939 году колхоз сеял зерновые яровизированными семенами и получил от этого не плохой урожай, то ничего в правлении решили сеять зерно без „волокита“ — яровизацией не заниматься. Так и сделали.

Правильно поступили колхозники, увеличивая площадь под яровизированными семенами картофеля. В прошлом году, для опыта, яровизированным картофелем засадили только 1 га. Урожай с этого участка собрали на несколько центнеров выше, чем с полей, засаженных обычным порядком. В нынешнем году яровизированными семенами колхозники занимают 3, га. Правильно! Нужно ежегодно расширять площадь под посевы яровизированными семенами. А вот о яровизации семян овощей правленцы даже не знали. Им показалось смешным: как это, скажем, яровизировать семена моркови?!

Здесь должен помочь колхозу участковый агроном. Агротехнического руководства колхоз почти не видят.

О возможностях колхоза в отношении культурного ухода за землей свидетельствует и такой факт. В прошлом году артель внесла в почву 700 волов паша, 190 центнеров минеральных удобрений и 220 волов „ночного золота“. Для 103 га — это не плохо! И колхозники сами признают, что урожайность в их артели, по сравнению с предыдущими годами, выросла. Уместно спросить: почему же в нынешнем году на поля было вывезено так мало удобрений? Здесь вина руководства колхозом. Нынешний пред-

седатель колхоза тов. Салакин не организует колхозников, а старается всюду поспеть сам: он и пашет, и лошадей кормит, и сено подвозит, заменяет кладовщика. Неправильное понимание обязанностей председателя! Кому другому, а ведь, в первую очередь председателю нужно заняться прежде всего пропильной организацией труда, созданием звеньев, ввести индивидуальную сдельщину. Сейчас в колхозе ничего этого нет.

По новой системе государственных поставок, колхоз „Ульяновец“ в нынешнем году должен сдать государству около 3 крупных кож, более 2 средних, более 4 свинных, овчинных и козлиных более 3 шкур. План по поставке кож крупного рогатого скота и овец—колхоз выполнит. Ну, а как быть с поставками свиних кож? Свиной колхоз не имеет. Правлению артели давно бы надо было решить вопрос о развитии у себя новых ферм, но этим в колхозе еще никто серьезно не занимался.

Начиная с будущего года, колхоз обязан сдавать государству яйца. Значит уже сейчас нужно заботиться о птицеферме, о помещении, о коржах, о надрах-птиццах. Правление показывает полное равнодушие к этому делу.

Ферма крупного рогатого скота укомплектована, но удо еще не велики: 1500 литров! Чем более продуктивным будет колхозный скот, тем богаче станет колхоз.

Еще один серьезный недостаток. Чтобы культурно обрабатывать землю, ухаживать за посевами, чтобы обеспечить высокую продуктивность животноводства— нужны подготовленные кадры. А в этом колхозе ни в полевой, ни в огородной, ни в животноводческой бригадах, бригадиры не имеют никакой теоретической подготовки, работают деревенскими методами. Чтобы двигать вперед колхозное хозяйство, нужно повышать свои агротехнические знания, нужно перенимать опыт стахановцев.

Дм. Уксусов.



По смете... без столовой

Опять гостиницы не новозо. И надо же было Георгию Петровичу Рамзграву погулять изматывание в Томский район! Здесь люди, можно сказать, всем побоялись каждому успеху радовались, когда въезжал, никакой рабочей требовали от строительства новой столовой.

— Теперь то, уж, мы со своей столовой будем! Большую какую, вот-то благодать!

Вышло идти мимо будущей столики банковские работники, и в минуты отпуска распаковывали, глядя в окно, между собой обменивались о столовой заговорами.

— Наш-то ресторан, точно моз растет... Вон уже к странникам выходит... Скорей бы!

Приходил на строительную школу неподавший обязанности председателя потребкоопа тов Шиннерман с техником Романовым. Просто душа раздавалась, когда они ходили вокруг здания и плямировали: «Вот здесь, видите, постельте снимают пальто. Пройдет в зале... Вот там будет будет, а эта лестница на верх, в гостиницу поведет».

Какие благие намерения! Ах, этот Георгий Петрович! Весь дом уже подвойством собрал. Пристройку для кухни сделали. Часть крыши покрыли, оконные переплеты устроили, остекление было, начали. Строили долго, медленно, но верно. Соседи пугали, что если пальто. Пройдет в зале... Вот там будет будет, а эта лестница на верх, в гостиницу поведет.

Но вот в район прибыл новый председатель рабочего коопа Георгий Петрович Рамзграв. Начались новые порядки.

— Прекратить строительство—распорядился он, независимо...

Правда, кое-кто пытался доказать, что это изолено, что главное построено, что столовая себя быстро скроет, что прекращать стройку—бесхозяйственно. Неумолимы тут Рамзгравы:

— Такие вещи так не делают! И этот вопрос поставил... Я добьюсь перед Москвой... Будем строить по смете...

Лука Мирный.

Война в Западной Европе (Обзор военных действий с 10 по 24 мая)

Всего две недели прошло с началом развернувшихся военных действий на западном фронте. Захватчики и свои руки нанесли армии за эти 2 недели долгий, крупных успехов. Завоевав большую часть Бельгии, немцы вторглись в Северную Францию и, прорвавшись к Англии и Аббевилью, разделили союзников.

Важнейшую роль в быстром окончании операций в Голландии, известно, сыграла германская воздушная десантная. Голландской армии пришлось нести борьбу одновременно на двух фронтах — внутри страны и на передовых позициях. 14 мая германские бомбардировщики частично изгнали из Роттердама. Сопротивление голландцев было сломлено.

В последующие дни решавшие события развернулись в Бельгии, куда были брошены главные силы обоих сторон. 17 мая на четвертый день сражения на реках Дюн и Маас, германские войска прорвали фронт французов и, въехав в бой нескольких корпусов (всего до 3 тысяч танков), начали наступление на запад. Это заставило англо-бельгийское командование отвести свои войска на рубеж Брюсселя — бельгийской столицы, куда германские войска вступили 17 мая.

Выдержав ряд серьезных сражений на севере Франции, 21 мая германские бомбардировщики, поддержанные моторизованной пехотой, прорвали фронт противника еще в виде пунктов в захватчики Амьен и Аббевиль. Достигнув пролива Ламанш, северо-западного Франции с Англией. За 5 суток они прошли с боем более 200 километров.

Оказавшиеся разъединенными, союзные войска пытаются восстановить свою связь и восстановить линию фронта. В течение 22 и 23 мая рядом крупных

битв им удалось несколько улучшить свое положение. Севернее Валансеана союзники прочно удерживают фронт по линии рек Сарон и Шельда. Оправившись на укрепленный район Гента, Уголоворы обороны союзников определяется тем, что при дальнейшем отступлении они могут оказаться сброшенными в море.

Целью германского командования является завершить окружение северной группы союзных войск, разгромить ее и овладеть побережьем. Передовые германские части 25 мая вышли на побережье пролива Па де Кале, соединяющего Францию и Бельгию с Англией, и вступили в бой за овладение городом Булонь. Но последовало сообщение. Булонь взят германским войском.

По сообщению германского информационного бюро, 23 мая германские дивизии прорвали укрепленные позиции противника на реке Шельда и продвинулись по западному берегу Лис. Германские бронесреды приближаются к французским портам Ламанш.

Кроме бронетанковых частей, и больших масштабах в сражениях с тобой и другой стороны принимают участие истребители и бомбардировочные авиа-

ции. Союзники бросили свою авиацию против германских моторизованных и бронетанковых частей. 23 мая, например, крупные отряды английских бомбардировщиков в течение 5 часов беспорядочно бомбардировали и обстреливали из пулеметов колонны наступающих германских войск. Одновременно авиация союзников совершила ряд налетов на внутренние районы Германии.

Германские авиации активно поддерживает продвижение германских частей, бомбардируя скопления войск испретителей. Каждодневно происходят воздушные сражения.

Обе стороны готовятся к дальнейшим жесточайшим боям.

(ТАСС).

Приготовления в Лондоне к обороне

По сообщениям иностранной печати, столица Англии все более признает вид военного лагеря. Пулеметные гнезда, окруженные мешками с песком, вырастают на перекрест-

ках улиц и в парках. Возле причалов на Темзе установлены пулеметы, чтобы воспрепятствовать возможным посадкам вражеских гидропланов.

(ТАСС).

Значит — по смете. А дальше стоит гнездо в районный центр — Тесно, все также не имеют столовой. Строить надо по смете, но закону, а вот насторожили изобретателя над исполнением такого закона нет. да и не может быть в нашей стране.

Советы агронома

Заготавливать дерновую землю для парников!

Наиболее требовательны к земельному грунту из парниковых рассадных культур — капуста и брокколи. Те колхозы, которые учили это, имеют хорошую крепкую рассаду. Колхоз «Липка» имел в прошлом году капусту, заряженную кипой, ибо земля была недоброкачественной. Той же весной председатель колхоза тов. Петров и бригадир тов. Иванова решили заготовить свежей дерновой земли. Для этого выбрали участок богатый перегноем и покрытый растительностью, состоящей из азлаков в бобовых.

Дерновая земля благоприятствует развитию мочковатой корней рассады, менее заражена болезнями и

вредителями. В этом году колхоз «Липка» получил хорошую рассаду капусты и полностью обеспечил ее всю площадь, отведенную под капусту.

Другое дело в колхозе «Искра». Там используется старая парниковая земля. Семена дали в парниках плохую всхожесть, страдают болезнями, появилась блоха. Пришло сеять вторично.

Лучшим временем для заготовки дерна является весна, потому что осень дерн успеет хорошо разложить. Дерн толщиной 8—12 сантиметров снимают плугом. Пласты разрезают лопатой на куски длиной 30—35 сантиметров и складывают в штабели.

При выращивании рассады особенно полезна примесь торфяной земли. В нее растения хорошо развиваются мочковатые корни. При высаживании рассады из такой земли на корни со-

Японские потери в Китае

По сведениям военного совета китайской армии, во время боев в провинции Хубэй и Хенань японцы потеряли убитыми и ранеными 55 тысяч человек. Японцы лишились также 2600 лошадей, 80 танков и 2 тысячи автомашин. Часть этого имущества уничтожена, а часть захвачена китайцами.

(ТАСС).

Аресты во Франции

Как передают из Парижа японская полиция производит массовые аресты лиц, занимавшихся антиевропейской пропагандой. Арестовано 15 человек.

(ТАСС).

Потери германских и союзных войск

Касаясь потерь за последний период военных действий на западе, германская печать указывает, что точных данных еще не имеется. Недавно радио союзников сообщило, что потери немцев составляют 500 тысяч человек, в то время, как потери союзников равны только 100 тысячам человек.

Верховное командование германской армии считает, что потери союзников значительно больше, что же искается приводимых союзниками германских потерь — 500 тысяч человек — это эта цифра, как указывает германская печать, не может решительно оспариваться германским командованием, однако из хода боев видно, что потери немцев были значительно меньше, нежели потери союзников.

(ТАСС).

Хранится земляной ком и рассада быстрее приживается.

Торф заготавливать в кучи с присыпкой свежей глинистой извести, в среднем 10—20 килограммов на тонну торфа. Кучи несколько раз перелопачивают. Полезно так же полить их фекалиями или переложить на землю от чистого торфа значительно быстрее будет разлагаться.

Торф имеется во всех колхозах Польгорского и Замостьевского сельсоветов, но не всегда его используют. К заготовке хорошей дерновой и торфяной земли пора приступить всем колхозам. В колхозе «Невинка» заготовлено 100 тонн дерновой земли. В этом году в колхозе «Искра» выбрали участок и также приступают к заготовке парникового земли.

Участковый агроном Прокофьев.



В Московской ордена Ленина художнице «Мосфильма» производится съемка картины «Зодчих» по сценарию Н. Ардзина. Режиссер заслуженный деятель искусств орденоносец Г. В. Александров, оператор В. А. Петров. На снимке: заслуженная артистка Республики орденоносца Л. П. Орлова в роли Зодчих.

ПО СССР

• • • Весенний сев в колхозах и совхозах

На 20 мая в колхозах Сокольского района засеяно 73.500 тысяч гектаров зерновых — 87 процентов плана. В четвертую пятилетнюю май начали сеять в самой северной зоне земледелия — Мурманской области. На полях плава Орджоникидзевского района, Северо-Западный и Чувашской республик, Тамбовской и Харьковской областях.

На юге в центральных областях страны продолжается сев технических зерновых культур. На 20 мая колхозы выполнили план сева по хлопку, сахарной свекле и подсолнечнику на 90 процентов. Заканчиваются посевые работы на льняных полях. План по льну долгувиц выполнены колхозами на 91 процент, против 83 процентов в прошлом году.

Заканчивается весенний сев на Украине. Колхозы выполнили план по хлопковым культурам, подсолнечнику и хлопчатнику, завершили в основном посев сахарной свеклы, льна-долгунца и однолетних трав. Лучше, чем в прошлом году, организованы посевы работы в Тамбовской области. Несмотря на запоздалую весну, план весенне-сева в области выполнен на 103 процента. Колхозы продолжают сеять свеклу, просо и другие посевые культуры, высаживая табачную рассаду. На полях идет соревнование за высокий урожай. Колхозы ведут обработку посевов.

(ТАСС).

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.